Exzenter. 805

Ausgefiihrt b = 4 em. Auflagedruck:

/7 1200

= Df/) — 4i = 6,7 l{g/cm‘l;
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Umfanggeschwindigkeit :

S 2 = 1,18 m/sek.
k
pv=6,7-1,18=7,9 5. O

em? sek

Biigel. Durch die einfachwirkende Pumpe wird nur der nach der Stange zu ge-
legene Teil des Biigels von der vollen Kolbenkraft, der andre lediglich durch den Saug-
druck und die Stopfbiichsreibung in Anspruch genommen. Um das Exzenter aber auch
fiir den Fall benutzen zu kénnen, dafB die Belastung auf den duBeren Biigel kommt,
wird man diesen entsprechend kriftig ausfiihren. Bei den MaBen der Abb. 1391 ergibt
sich im Mittelschnitt des duBeren Biigels:
der Schwerpunktabstand :
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die grofite Zugspannung in der duberen Faser:
2
s i S et = 354 kg/em?.
Die Spannung verlangt die Ausfithrung des Biigels in Stahlgu3, wenn die duBere Hélfte
voll belastet ist. Im vorliegenden Falle geniigt aber GuBeisen als Baustoff.
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Verbindungsschrauben. Auf die volle Kraft berechnet, ist bei k, — 250 kg/cm?
ein Kernquerschnitt: P 1200
L

notig. Gewahlt: zwei Stiick 7[¢" Schrauben mit je 2,72 em? Kernquerschnitt und
0. = 221 kg/em? Nutzspannung.
Exzenterstange. FluBstahl. Im Ver-
gleich mit den Abmessungen des gesamten
Exzenters, Abb. 1392, erscheint ein Stangen-
durchmesser von 60 mm am TFlanschende,
der allmihlich auf 50 mm am Zapfenende ALDL1392 Hxsenten AbbiIaolt N Ea0)
abnimmt, angemessen. Aus dem mittleren .
Durchmesser d,, — 55 mm ergibt sich nach der Eulerschen Formel (16), die maBgebend
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ist, weil =109 ist, eine Knicksicherheit:
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Biegebeanspruchung der Stange durch das Reibungsmoment M, an der
Lauffliche. Betrachtet man das Exzenter als einen Zapfen, so ist unter den oben
berechneten Werten des Auflagedrucks und der Geschwindigkeit nach Abb. 1119 withrend
des gewohnlichen Laufes eine Reibungsziffer unter 0,01 zu erwarten. Rechnet man der

34,5.

D 45
Sicherheit, wegen mit u = 0,08, so wird Mz = P - u-— = 1200 - 0,08 - — = 2160 kgem.
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